市住建局解答今年交付安居房项目热点问题一

申请取得准购资格 现场随机抽签选房

本报5月11日讯(记者高潮)今年海口将交付6个安居房项目,让更多群众加快圆安居梦。该批安居房项目位于何处?房源情况如何?怎样申购?针对市民关心的热点问题,市住建局进行了解答。

市住建局有关负责人介绍,这批安居房均为现房销售,全装修交付。安居房面向海口引进人才、基层教师和医务人员、本地居民家庭销售。安居房申购对象需先经申请取得安居房准购资格,再等待安居房房源配售。安居房资格审核及配售方面,切实做到公平公正进行审核,公平透明实

广大群众应及时关注住建部门和权威 媒体发布的安居房房源报名信息,意向购 买申请人在房源报名后参加该批次选房活 动。市住建局提醒,安居房选房顺序号通 过公证机构提供的摇号电脑和软件摇号产 生,随机确定。选房现场通过随机抽签方 式确定房号,确保配售选房工作公平公正 公开。

此外,广大安居房申购对象切勿轻信 不法分子花钱购买安居房准购资格、更改 排序人围选房、定向选取满意房源或者私 下转让购买指标等谎言,以免上当受骗。

海口文庭居安居房

位于长滨路东侧长潭街1号,建有3栋26层高住宅楼, 总套数450套,分为建筑面积约100平方米三房、120平方米 四房户型。该项目实行政府销售限定价12000元/平方 米。目前,项目经过两轮配售,205套房源已经名花有主。

位于龙华区学院东街北侧(和沐天成小区旁),两栋高层住宅分别为24层、25层,建设安居房192套,分为建筑面积约99平方米三房和119平方米四房户型,配有社区活动中心等设施,销售限价13000元/平方米。

海口药谷人才房(安居房)

位于秀英区药谷一横街6号,建设4栋高层住宅楼,提供安居房1491套,分为建筑面积约60平方米一房和80平方米两房户型,政府销售限定价为12000元/平方米。

安居房项目

海口中交海投药谷雅郡安居房

位于海口药谷一横路以北、永万路以西,项目由4栋26层高住宅楼、1栋3层幼儿园及1栋物业配套用房组成,建设安居房984户,其中建筑面积约98平方米三房户型568户,约118平方米三房户型416户。政府销售限定价为12800元/平方米。

拉表民安民良

位于海口江东新区白驹大道以南,美庄小区东侧550米,金域 住家安居房对面。项目建设7栋住宅楼和6栋商业楼,其中5栋住 宅15层高、2栋18层高,建设安居房444套,打造慢跑道、儿童活动 区、老年健身活动区等设施。政府销售限定价为13000元/平方米。

兑顺居安居房

位于海口江东新区白驹大道以南,美庄小区西南角,建设4栋15层高住宅、1栋18层高住宅和1栋两层小区门楼,建设安居房312套。政府销售限定价为12000元/平方米。

IK 群众关心关注热点难点权威解读

海南自贸港博鳌乐城进口特许药械政策再升级

与海口国家高新区合作构建"前区后厂"格局

5月11日,海南自贸港博鳌乐城进口特许药械政策再升级暨 打造产业创新高地新闻发布会在海口举办。记者从发布会上获 悉,目前,已有317种特许药械在乐城实现"全国首用",惠及患者 2万多人次,实现了"患者等药"到"药等患者"的转变,人民群众使 用国际创新药械产品的需求在乐城得到了更好满足。

□本报记者 **曾昭娴**

政策红利持续释放

今年3月28日,我省制定出台了 《海南自由贸易港博鳌乐城国际医疗 旅游先行区临床急需进口药品医疗 器械管理规定》。这一规定是对2019 年我省出台的临床急需进口药品、临 床急需进口医疗器械两个管理规定 所进行的一次合并修订。新修订的 管理规定,以更好满足人民群众对使 用国际创新药械的需求为目的,对在 乐城先行区内更便捷、更快速、更安 全地使用特许药械产品,进行了制度 升级、措施强化、程序优化、责任压 实,全面推动特许药械政策红利持续 充分释放。

此次对特许药械管理规定进行了整合修订,主要调整了五个方面:一是在实践基础上,适度扩大了乐城特许药械的范围,为患者提供更多使用选择。二是进一步优化工作流程,压缩申请和批准周期,为患者更快使用特许药械提供便利。三是将乐城真研试点经验制度化,明确真研数据用于产

品注册的路径,有力提振国际药械企业在乐城投入更多、更好创新药械产品的信心。四是压实各方责任,筑牢特许药械使用安全风险防控网。五是与《乐城先行区医疗药品器械管理规定》等自贸港法规进行有效衔接,强化了"卫生+药品"一体化监管,明确了监管职责和管理事权。

构建"前区后厂"格局

会上介绍,海南博鳌乐城国际医疗旅游先行区充分利用特许优惠政策和产业优势资源,聚集行业领先经营主体,辐射带动海南生物医药产业发

展。如今,乐城已经成为全球最新药品和医疗器械快速进入中国的主要通道,也是中国生物医药产业和大健康产业发展的风口。目前已有18个国家和地区80多家药械企业与乐城建立合作关系,并且合作黏性、深度和广度不断提升。

乐城还与海口国家高新区合作构建"前区后厂"格局。目前已有先声药业的化疗全系骨髓保护创新药科赛拉,通过乐城真实世界数据应用试点加快完成了在中国的注册上市。将该药物生产落地海口,这是"乐城研用+海口生产"模式的首个重要成果。

项目建设"加速跑" 推动港城一体化

近日,海口新海港和南港"二线口岸"(货运)集中查验场所建设项目现场,桩机林立、机械轰鸣,数百名工人有条不紊地加紧施工,快速推进项目建设。

据了解,该项目是落实海南自由贸易港口岸建设"十四五"规划重点项目,用地面积约52.69万平方米,总建筑面积约23.37万平方米,分为查验区和配套区。海口新海港和南港"二线口岸"集中查验场所定位为海南自由贸易港的"二线口岸"门户,建成后将有效提升通航稳定性和旅客便利度,实现港城一体化,全面助推海南自贸港建设。目前,项目已全面进入基础与主体施工阶段。

本报记者 石中华 摄



接受被监管对象监督,加强执法部门自查自省,形成廉洁执法队伍, 打造清廉机关、清廉窗口、清廉监管、清廉执法

等"清廉单元"……

□本报记者 刘晓婵

市市场监督管理局持续深化廉洁文化建设

守好廉洁底线 打造清廉市监

固本强基

维护执法检查公平公正

5月11日,在海南太古可口可乐饮料有限公司的厂区内,市市场监督管理局秀英分局执法人员对该企业进行食品安全检查。执法人员严格按照相关规定对该企业的生产加工过程、食品安全、食品质量等方面进行检查,并向企业递上一份廉政举报须知宣传单。

这是市市场监督管理局积极倡导 "清廉海口 共建共享",加快市场监管 事业高质量发展工作的缩影。

"执法过程中,我们要求对执法的 全过程进行记录,包括文字记录、拍 照、摄像记录等,并把行政机关的执法 权力清单、执法工作流程等进行公 示。"市市场监督管理局政策法规科科 长符方宜介绍道,"发放廉政举报须知 宣传单,可将'单向监管'转变为'双向 监督',使市场监管人员在监督别人的同时,也让监管对象反向监督执法人员。规范执法行为,就要综合考虑执法的政治效果、社会效果和法律效果,达到'三个效果'的统一,使执法更有温度。"

维护执法检查公平公正,推动文明执法再上新台阶。自2022年开通廉政举报平台以来,市市场监督管理局通过各投诉举报渠道,共接收处理涉及干部作风的信访件和问题线索18件,均已整改到位。除了公布举报渠道,查处干部作风问题以外,该局还强化事前事中事后三个方面的制度建设,通过制度约束执法行为,筑牢全局干部职工廉洁防线。

—— 突出重点 细化市监建设"颗粒度"

为细化清廉市监建设"颗粒度",

该局多措并举,从强化机关能力、优化 窗口形象、促进监管公平等多方面着 手,聚焦防微杜渐,深入开展廉政风险 点排查,研究制定防范措施,扎紧防治 腐败的制度笼子。

为强化机关能力,市市场监督管理局结合能力提升建设年活动,针对性开展实战化大培训,培训干部2806人次。以基层党建标准化建设为抓手,突出廉洁文化建设,提升干部廉政风险防控能力。

为优化窗口形象,市市场监督管理局在审批窗口设立"廉洁示范岗",全市共设置88个审批窗口点位"廉政服务提醒牌",充分展示"勤政、务实、清廉、高效"的行政审批窗口形象;规范市场监管政务服务类"好差评"差评办件流转处置流程,提高办结效率,打造星级服务窗口形象。

后生级成务窗口形象。 不仅如此,市市场监督管理局还 把廉洁文化带进市场,开展市场经营主体廉洁承诺活动,发动市场经营主体签订廉洁承诺书;对农贸批发市场、大型冻库等重点监管对象开展廉洁专题约谈;张贴和发放廉洁倡议书1900余张,通过LED屏滚动播放廉洁宣传标语,共建清廉监管亲清政商

据市市场监督管理局党组成员、副局长林进团介绍,下一步,市市场监督管理局将通过开展凝心聚魂、强本固基、用权监督、示范引领、作风建设等"五大行动",持续拓展清廉机关、清廉窗口、清廉监管、清廉执法建设成果,推动全市市场监督管理系统清廉建设和行风建设同频共振,为加快海口市场监管事业高质量发展提供坚强保障。

二 清廉建设进行时

海口动员部署重大事故隐患专项排查整治行动

本报5月11日讯(记者张熙宇)为坚决防范遏制各类事故发生,确保全市安全生产形势持续稳定向好,今天,海口市安委会2023年第四次全体会议暨海口市重大事故隐患专项排查整治2023行动动员部署会召开。市委常委、副市长孙波,副市长黄舸参加。

会议强调,各类演唱会、会议会展等大型群众性活动增多,加之可能出现的高温、强对流天气、台风等极端天气影响,易诱发各类事故,我市安全生产面临的风险挑战超过以往。各区、各部门要深入开展全市重大事故隐患排查整改,坚决防范遏制重特大事故发生。

会议要求,各区、各行业部门和单位要聚焦道路交通、水上交通、建筑施工等重点行业领域,将仓储物流、群租房等本地区不放心、不托底的场所、区域纳入排查整治范围。要积极运用"四不两直"、明察暗访、异地执法、交叉互检等工作方式,提高安全生产监管执法效能。要依托省安委办建立的重大事故隐患专题数据库和隐患管理"一张图",实现重大事故隐患闭环留痕管理,确保将隐患消灭在事故前面。

江东新区试用 BIM 报规报建智能审查系统

工程建设项目审批时间压缩至10-15个工作日

本报5月11日讯(记者梁冰 特约记者曹柳)近日,海口江东新区管理局完成了"海口江东新区 BIM 报规报建智能审查系统"编制工作,并在海口江东新区开发建设有限责任公司开展为期2个月的试用。6月1日起,该审查系统将在江东新区范围正式使用。

据介绍,该智能审查系统包含房屋建筑及市 政两个专业,各专业分规划方案审查、施工图数字 监管、竣工验收审查三大板块, 系统内置《海口市 城市规划管理技术规定》《规划设计方案审查要 点》等15本规范中的52项审查指标,以及《民用建 筑设计统一标准》《建筑设计防火规范》《人民防空 地下室设计规范》等19本国家规范中的85项审查 指标。其中,规划审查方面,系统内置园区控规图 则近3000个地块的规划条件,可对项目的总体指 标、单体指标、用地强度、停车配建、建筑间距、贴 线率、单体进行审查;施工图数字监管方面,可对 建筑消防、灭火器设置、给排水、电气消防、结构等 专业的80余项进行审查;竣工验收审查方面,通 过施工图与竣工图模型比对,可实现自动识别两 阶段施工内容变化情况,快速定位变更详细部位, 为现场预验收提供针对性的核查依据。

值得一提的是,江东新区是目前我省首个启用BIM 报规报建智能审查系统建设的园区,实现了审查系统从二维迈向三维,推动工程建设项目审批改革,审批时间减少压缩至10-15个工作日。BIM 模型初期建成后,相较后期翻模成本将降低50%,通过机器自动提取BIM 模型审查数据与项目规划指标自动比对,还将有效提高审查的效率和准确性。

(上接第一版)

服务业增长较快

今年一季度,海口各大商圈和夜市烟火气 升腾,特别是节假日和重大活动期间,到处"人 从众"。

市统计局提供的数据表明,一季度全市服务业(第三产业)增加值同比增长7.4%,比上年全年加快7.5个百分点。其中,交通运输邮政仓储业、住宿和餐饮业、批发和零售业增加值分别增长29.0%、12.6%和7.4%。一季度,全市货物贸易进出口总额188.65亿元,同比增长30.4%。其中,货物进口额136.07亿元,增长15.4%;货物出口额52.57亿元,增长96.1%。

海口农业增长平稳。数据表明,一季度,全市农林牧渔业总产值37.52亿元,同比增长5.0%;农业增加值23.59亿元,同比增长5.0%。

固投结构持续优化

椰城各地到处都是繁忙的施工景象,一处处 工地干劲十足,一座座高楼拔地而起,一片片厂房 修建完成……

一季度,全市固定资产投资同比增长9.2%,比上年全年加快21.9个百分点。分行业看,采矿业投资增长26.5倍,文化、体育和娱乐业投资增长1.8倍,住宿和餐饮业投资增长74.2%,制造业投资增长13.1%,租赁和商务服务业投资增长10.5%。信息传输计算机服务和软件业投资增长10.5%。

消费活力回升

今年一季度,海口海关共监管离岛免税购物金额169亿元,同比增长14.6%;购物旅客224万人次,增长27.2%;免税品销售1968万件。

市统计局发布的数据表明,一季度全市社会消费品零售总额261.17亿元,同比增长7.2%,比上年全年加快12.3个百分点。其中,免税店零售额同比增长56.7%。消费马车跑出"加速度"的背后,是供给的日益丰富、需求的持续释放和政策的有效牵引,折射出海口消费市场韧性和活力。

生产提速、投资扩大、消费火爆,最终带来了海口城乡居民的稳步增收。一季度全市城乡居民人均可支配收入11207元,同比名义增长4.7%。其中,城镇居民人均可支配收入12788元,名义增长4.2%;农村居民人均可支配收入5704元,名义增长6.9%。